DNK201E Dynamics Ornek sorular 1 — Sample Problems 1

PROBLEM 1: Bir parcacigin hareketi x = —3t? +12t —6 m bagintisi ile verilmistir. Burada t saniye
cinsindendir. t =0ve t = 3szaman araliginda

(@) parcacigin konum, hiz ve ivmesinin zamana gore degisimini veren grafikleri giziniz,
(b) parcacigin katettigi toplam mesafeyi bulunuz,
(c) parcacigin yerdegistirmesini bulunuz.

PROBLEM 2: Sekildeki araba yarim cember bigimindeki
yola A noktasinda 140 km/h hizla girmektedir. Strtcu
arabanin hizini sabit oranda (sabiti ivme ile) ylkselterek
C noktasindan 190 km/h hiza ulastirmaktadir.

(a) Araba B noktasindan gecerken sahip oldugu
ivmenin yon ve siddetini bulunuz.

(b) Araba B noktasindan gecerken arabanin
bagajinda duran 10 kg lik kutunun kaymamasi
icin gerekli stirtinme katsayisini hesaplayiniz.

PROBLEM 3: Kutlesi 1800 kg olan bir ara¢ 26 m/s hiz ile seyir halindeyken suriict aniden fren yaparak dort
tekerleginin timand kilitlemektedir. Yol ile lastikler arasindaki stirtinme kuvveti aracin durmasina neden
olmaktadir. Sayet kinetik stirtinme katsayisi 0.6 ise

(@) frenleme anindan itibaren aracin hizinin zamana gére degisimini,
(b) surtiinme kuvvetinin gictni zamanin fonksiyonu olarak bulunuz.

PROBLEM 4: Kitlesi 10 kg olan bir blok egri bir yol boyunca A

y
dan B ye dogru surttinmesiz olarak hareket etmektedir. 6m B
Hareket suresince bloka etki eden kuvvetlerden bir tanesi
P =3x +2y2] + 22k seklindedir. A i 6m
< 0
(@) P konservatif bir kuvvet midir? Gosteriniz. 3m ﬂ m X

(b) Blok A noktasindan B noktasina hareketi eshasindan /
P kuwvetinin yaptigi isi hesaplayiniz? z

PROBLEM 5: A bileziginin kiitlesi 1.2 kg olup saga frr oy

dogru 2.4 m/s hizla hareket etmekteyken, sola ;,7: —
dogru 1.6 m/s hizla hareket etmekte olan 4.8 kg Ik 0"\‘,\\\{ :E [

B bilezigi ile esnek olmayan (plastik) carpisma | \@Q-wo g:; Ly __l“ -
yapmaktadir. Carpisma aninda yayin boyu 0.5 m 12kg (D 4fks a;._a‘\‘;,_h‘v‘ f;_\fi 7‘;- ! i
dir. Yayin serbest boyu 0.35 m ve yay sabiti 40 f':_t .-'if _:___I";_‘;; o N e o _LJ i
N/m dir. - o = T

(a) Bileziklerin ¢arpisma sonrasindaki hizlarini,

(b) carpismadaki kinetik enerji kaybini ylizde olarak,

(c) carpisma aninda etkili olan kuvvetin impulsunu

(d) ve yay disey durumdayken B bileziginin hizini bulunuz.



Boadlews 4 (o |

e <$E Yy b
L,} <0 —s C(,',.aqpe.x-’QM&{
exd s hre e s M»Of&.jb/){ ' é‘a,{.‘] - £ = L

_—

- - = 2 &
2a 2.(~3)
LS‘U:J‘ XeQ _7531”3{__;,0
o
) Q_.ZJ:Z—:ai(Z
iz

2
Xlo)= =20 %n.0-¢

- i ) ) = —ém
[v3 ¢ 2z :3 2
X(1) = =8l Pl g
-6

= 3 »7

g L A
ol S
X



V=20 — é= 2,?
V(e)= —€.ofr2= /.2%, R[3)2 —6.34/2 = —6 =5

H% V%’—\" [} -
\O(1/5 ) " 2 .

12 i
\ % 105) o 2 & )

N

{
q\Q
t
| N-
{
N
N
|
(12N

(6) ¢ ° 43 46
7 e
= < .?‘S’
t=0¢ c{-:?; /+/£r(/, T —

g2 g2
AL S = v=d
2
. U.a_de
S = T8
= i

U 7200 = (195/34)% o
Normal fvie a1 A 0.6 75 mMA2 o g

2 "
2
Q6 = Yy " :
fava < Qg - S‘a o e U,
b
> i
o.G?T-?(‘-/SD - %_(44,0/3_6-)2
el % 1 ] Y |
2 2 — Uy = 43y mfs
. &6 3y
e R SeStean Bl adbt
A
o

a, = /o 675)% (a.zé? = A9 mpe



(e)

< P = sy
—»
— A = M!-;: =g iy = g,
—

ey dJ
7] A i 7
/f?r/??'/y'————-..' = —_— X
Fk
Al =0 g
N

AL =g
J 3 ‘{/V*/V:o A N =
LE = dua _
x -’:Zﬂrh/z_ak ;:2 /‘-444/
) =
- 88 s D X7 = M-q(____) o
e =

= =i, R&L 4t
2 —
V-8 = gt

olo
" ke
drenmg et Deim o J_G-S".S‘?Qt:o =il _é
Leermg = 44128



—

(£) R = F.G - (—uts P){( 26 5.8560)2 ]

= —0.6:/309287 (26-5.85¢ )

Il

—2 b2 € Kl (05(54.4//;3/)

F/’b‘éﬂ/f 4! (‘G) F:-FSV b ﬁ——:,é_":o
Q’E‘\- @ .5 DL s
i ——— - =O) —-—a——-——t. 3-\’ afc
T Bk P P4 g 5Ees
prrs /"Jéo’l)%f/&_fy](/}—
FX‘ 3)(21 6: 3721 'Da-z 2'?'
°K oK I, Ay
o, 2 P
A T A v ol - P =y :gp'f“:t’
) J
i r M‘ f;/z
o a a 4
¢) w, - (=
4 ! 5% - Jac



Problem 5: (a
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